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1. UVOD 
Rasizam je naziv za ideologiju koja smatra da je rasa temelj ljudskog društva, odnosno da pripadnost 
pojedinca određenoj rasi mora biti osnov za njegov društveni položaj. 
Rasizam se ponekad definise i kao vjerovanje da su pojedine rase superiorne ili inferiorne jedna drugoj. 
Na osnovu tog vjerovanja se rasizam nekad jednostavno definise i kao rasna netolerancija. 
Rasizam je ponekad dobijao i svoju institucionalnu formu, pogotovo u mješanim sredinama gde je 
provođena rasna segregacija i rasna diskriminacija. Najpoznatiji takvi primjeri su se južne države SAD do 
1960-ih, odnosno Južna Afrika pod režimom apartheida. 
Najekstremnije forme rasizma se najčešće vezuju uz nacionalizam i fašizam, odnosno rasne teorije čija je 
primena dovela do Holokausta i genocida u Ruandi. 
U savremenom sijvetu se rasizam smatra nespojivim s načelima liberalne demokratije, te je institucionalni 
rasizam gotovo svuda odbačen. S druge strane se rasistička vjerovanja u eksplicitnom i, što je mnogo 
češće, implicitnom obliku ispoljavaju u raznim državama, među raznim narodima i među raznim 
kulturama. 
2. TEORIJA RASIZMA 
Rasizam je teorija, odnosno ideologija, po kojoj između rasa koje čine ljudski rod (vrsta homo sapiens 
postoje duboke, biološki uslovljene razlike, koje se ne mogu preći; odnosno, ako i mogu, to je "mješanje 
rasa" krajnje nepoželjno. Rase trebaju živeti odvojeno. Pristaša rasizma je rasist. 
Na odvajanju se bazirao npr. sistem apartheida u Južnoafričkoj Republici i isključivanje crnaca iz političkih 
prva na jugu SAD, koje se nakon ukidanja ropstva 1863. zadržalo sve do 1960-ih godina. (Vidi npr. članak 
Rosa Parks) 
Gotovo uvijek, rasistička ideologija vezana je sa idejom da su neke rase vrijednije, prirodno superiornije 
od drugih, pa je prirodno da budu u superironom položaju, te je dozvoljeno koristiti silu da se taj položaj 
održi i spriječi "kvarenje" rase. Najradikalniji oblik rasističke ideologije u savremenoj istoriji je nacizam, koji 
razlikuje arijevce kao rasu gospodara, rase koje arijevcima mogu biti samo sluge ili robovi , te rase koje 
treba pobiti (jevreji, Romi); poslednja misao realizovana je u Holokaustu. jevreji su bili progonjeni kao 
pripadnici niže rase, a ne kao vjera, čak i onda ako su im oba roditelja hrišćani. 
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